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ЗВІТ  

ПРО РЕЗУЛЬТАТИ МОНІТОРИНГУ  

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 

«СЕРЕДНЯ ОСВІТА (ІСТОРІЯ)» 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 

за спеціальністю 014 Середня освіта (Історія) 

галузі знань 01 Освіта / Педагогіка 

Кваліфікація:  Бакалавр середньої освіти (Історія).  

Вчитель історії закладу загальної середньої освіти 

 

З метою досягнення високої якості освітніх послуг, кращої організації і 

забезпечення освітнього процесу, підвищення рівня задоволення освітніх 

потреб здобувачів вищої освіти, задоволення роботодавців випускниками 

освітньо-професійних програм проєктна група освітньо-професійної 

програми Середня освіта (Історія) освітнього рівня бакалавр організувала ряд 

заходів, а саме, проведення анкетування студентів, випускників, 

роботодавців стосовно змісту ОПП та аналіз отриманої інформації, 

організація публічної зустрічі зі стейкхолдерами, випускниками і 

здобувачами вищої освіти, проведення обговорення ОПП та отриманих 

пропозицій на кафедрі всесвітньої історії. 

 

Процес анкетування передбачав розподіл респондентів на три групи: 

1) здобувачів вищої освіти, 2) випускників ОПП Середня освіта (Історія), 

3) стейкхолдерів, роботодавців, вчителів історії.  

Метою анкетування стало вивчення рівня задоволеності здобувачів 

вищої освіти якістю освітньо-професійної програми, освітнього процесу, 

матеріально-технічної бази та навчально-методичних матеріалів. 

 

Опитування здобувачів вищої освіти дало наступні результати: 

Чи були Ви ознайомлені зі змістом та особливостями засвоєння 

освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми на початку 

Вашого навчання? 

Так – 91% 

Чи достатній, на Вашу думку, зміст переліку навчальних дисциплін 

освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми для Вашої 

якісної професійної підготовки? 

Так – 82% 

Чи всі навчальні дисципліни, які Ви вивчаєте (вивчали), є необхідними 

для Вашої професійної діяльності? 

Так – 50% 

Які навчальні дисципліни необхідно включити до освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми підготовки фахівців Вашої 

спеціальності? 
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Військова історія України, Етнологія, Основи антропології, 

Біографістика і біографіка, Критичне мислення, Історія науки і техніки, 

Релігії Сходу. 

Чи реалізували Ви право на вибір навчальних дисциплін упродовж 

терміну Вашого навчання за освітньою (освітньо-професійної/освітньо-

наукової) програмою? 

Так – 95% 

Чи достатньо виділено часу на Вашу практичну підготовку в освітній 

(освітньо-професійній/освітньо-науковій)  програмі? 

Так – 72% 

Чи вдалося Вам реалізувати свої фахові вподобання та здібності під час 

опанування навчальних дисциплін освітньої (освітньо-професійної/освітньо-

наукової) програми? 

Так – 91% 

На Вашу думку, чи правильно структурно та логічно побудований 

освітній процес за навчальним планом освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми, за якою Ви навчаєтесь? 

Так – 86% 

Чи виконували Ви завдання самостійної роботи з навчальних 

дисциплін навчального плану освітньої (освітньо-професійної/освітньо-

наукової) програми? 

Так – 100% 

Упродовж навчання за освітньою програмою чи повідомляли Вам 

викладачі інформацію про можливості її опанування в умовах 

внутрішньої/міжнародної академічної мобільності? 

Так – 82% 

Чи завжди у Вас була можливість консультуватись із викладачами з 

навчальних дисциплін навчального плану Вашої освітньої (освітньо-

професійної/освітньо-наукової) програми? 

Так – 95% 

Чи надавали викладачі рекомендації для виконання самостійної роботи 

з навчальної дисципліни щодо необхідної літератури, електронних джерел чи 

інформацію про використання платформи MOODLE? 

Так – 100% 

Чи використовують викладачі в освітньому процесі мультимедійні 

засоби під час проведення різних видів навчальних занять? 

Так – 95% 

Ваша загальна оцінка якості змісту та рівня викладання навчальних 

дисциплін освітньо-професійної програми на факультеті? 

Відмінно – 36%, добре – 50%, 14% – задовільно  

Ваша загальна оцінка якості навчально-методичного та інформаційного 

забезпечення освітнього процесу? 

Відмінно – 36%, добре – 50%, 14% – задовільно. 
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Опитування випускників ОПП Середня освіта (Історія) дало 

наступні результати: 

На запитання, що було для вас важливим при виборі майбутньої 

професії переважали: «перспективи працевлаштування; можливість 

кар'єрного зростання; престижність професії; відповідність наявних у мене 

знань, здібностей та нахилів у майбутній професійній діяльності; гідна 

заробітна плата в майбутньому; перспективи працевлаштування; зміст 

професійної діяльності, можливість отримати безкоштовну освіту». 

На що випускники орієнтувалися при виборі майбутньої професії? 

- особиста думка – 77%; 

- поради батьків  – 15%;  

- сімейна традиція – 8%; 

На запитання, як Ви вважаєте, обрана Вами професія затребувана на 

ринку праці, респонденти відповіли наступним чином: 

- так, затребувана – 38%; 

- зараз не затребувана, але буде затребувана у майбутньому  – 

31%; 

- важко відповісти – 31%. 

Більшість випускників вважає, що достатньо отримали знань в процесі 

навчання для майбутньої професійної діяльності 

- достатньо – 85%; 

- мені не вистачає практичних знань – 15%. 

Щодо отриманого досвіду роботи, то 46% відповіли «так», 54% 

зізналися, що працюють не за спеціальністю, або ж не працюють зовсім. 

З тих хто працює за спеціальністю, знайшли своє перше місце роботи у 

такий спосіб: 

допомогли батьки  – 17% 

знайшов роботу через Інтернет – 17% 

допомогли викладачі – 17% 

за рекомендацією навчального закладу – 17% 

знайшов роботу через Інтернет – 17% 

за порадою друзів – 17% 

З якими труднощами Ви зіткнулися при пошуку роботи?  

- немає досвіду роботи – 17%; 

- мені легко було знайти роботу  – 66%; 

- недостатньо професійних знань і навичок – 17%; 

Чи довелося Вам перенавчатися або навчатися новим знанням під час 

вступу на роботу? 

Так – 34%; 

Ні – 66%. 

На запитання, чи задоволені рівнем своєї освіти, респонденти 

відповіли: 

Повністю задоволений – 46%; 

Скоріше задоволений – 46%. 

Скоріше незадоволений – 8%. 
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Опитування стейкхолдерів, котрі працюють з випускниками 

ОПП Середня освіта (Історія) дало наступні результати:  

Переважна більшість стейкхолдерів оцінили рівень професійної 

підготовки випускників як високий. Ефективність професійної діяльності 

фахівців, на думку роботодавців, забезпечується такими чинниками як 

належний рівень загальнотеоретичної підготовки, який включає базові 

(професійні) знання і практичні вміння та навички, професіоналізм 

випускників та їх готовність до швидкого реагування в нестандартних 

ситуаціях, здатність працювати у команді та ефективно представляти спільні 

результати праці. 

Серед переваг випускників К-ПНУ потенційні роботодавці вказали:  

професіоналізм випускників та їх готовність до швидкого реагування в 

нестандартних ситуаціях; високий рівень теоретичних знань і практичної 

підготовки; бажання випускників до саморозвитку та самоосвіти в 

професійній діяльності. 

Серед недоліків, притаманних випускникам стейкхолдери вказали на не 

завжди достатній рівень практичної підготовки молодих фахівців, тому 

рекомендували їм підвищити рівень їхньої практичної підготовки.   

Серед навчальних дисциплін, які можна було би ввести в освітній 

процес здобувачів вищої освіти, було названо: Фандрайзинг в управлінні 

освітнім закладом, Психологія, Військово-патріотична підготовка, 

Краєзнавство, Пам’яткознавство, Інформаційно-цифрові практики в 

освітньому процесі ЗЗСО, Дисципліни із проблем методології історії, 

історіографії. 

На думку стейкхолдерів, ОПП забезпечує формування необхідних 

загальних і спеціальних (фахових) компетентностей у випускників. 100% 

респондентів дали позитивну відповідь на поставлене запитання. 

 

Наступним етап моніторингу стала публічна зустріч із 

стейкхолдерами, випускниками і здобувачами вищої освіти, що 

здобувають освіту за освітньо-професійними програмами 014 Середня 

освіта (Історія) бакалаврського та магістерського рівнів. 

Така зустріч відбулась 15 листопада 2023 р. на історичному факультеті. 

Метою зустрічі став аналіз якості освітньо-професійних програм, їх 

компонентів, організації і забезпечення освітнього процесу, рівня 

задоволення освітніх потреб здобувачів вищої освіти, задоволення 

роботодавців випускниками освітньо-професійних програм, оцінювання 

освітньо-професійних програм на відповідність критеріям забезпечення їх 

якості, визначення конкурентоздатності на ринку праці майбутніх фахівців.  

У зустрічі взяли участь гаранти ОПП: Опря Ігор Анатолійович 

(бакалаврського рівня), Боровець Іван Іванович (магістерського рівня), члени 

випускової кафедри за вказаною спеціальністю, а також ряд зацікавлених 

осіб, а саме:  

студенти групи Ist1–M22: Єпіфанова Олександра, Бігун Катерина, 

Олійник Олександра, Венчур Андрій; групи Ist1–M22z: Борідко Ольга; групи 
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Ist1–M23: Олійник Андрій, Добровольський Анатолій, Бобрик Іван, Черняк 

Людмила, Демот Богдан, Майданюк Сергій, Гріщенко Юлія; групи Ist1–

M23z: Пігович Ірина, Величенко Катерина, Боднарюк Марина; групи Ist1–

В22: Стахов Богдан; групи Ist1–В21: Розгон Дарина; групи Ist1–В20: Храпко 

Діана, Олійник Дмитро, Дячина Катерина;  

випускники: Грачов Артем – випусник магістратури спеціальності 

Середня освіта (Історія) 2017 р.; Бановська Дар’я – випускниця магістратури 

спеціальності Середня освіта (Історія) 2021 р.;  

роботодавці: Морозюк Сергій Миколайович – директор комунальної 

установи «Центр професійного розвитку педагогічних працівників 

Кам’янець-Подільської міської ради»; Піменов Віталій Вікторович – 

директор Осламівського ліцею Віньковецької селищної ради; Желізник 

Наталія Анатоліївна – директорка Кам’янської гімназії Слобідсько-

Кульчієвецької сільської ради Кам’янець-Подільського району Хмельницької 

області;  

експерти в галузі: Наумчук Інна Анатоліївна – координатор роботи 

відділень історії, фізики і астрономії, технічних наук кандидат педагогічних 

наук Хмельницького обласного центру науково-технічної творчості 

учнівської молоді; Чорненький Олександр Васильович – модератор спільнот 

вчителів суспільних дисциплін та захисту України комунальної установи 

«Центр професійного розвитку педагогічних працівників Кам’янець-

Подільської міської ради» ; Клімчук Юрій Аркадійович – доктор філософії в 

галузі історії, вчитель історії Кам’янець-Подільського ліцею № 9; Верстюк 

Володимир Вікторович – вчитель історії Кам’янець-Подільського приватного 

ліцею «Антей»; Гринюк Леся Олександрівна – вчитель історії Кам’янець-

Подільського ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою; 

Учасники схвально оцінили представлені ОПП, водночас висловили і 

свої побажання та міркування, котрі будуть враховані у подальшому процесі 

вдосконалення та оновлення програм.  

Зокрема,  

- С. Морозюк вказав, що за умов збройної агресії проти 

України з боку Росії, особливу увагу слід приділити патріотичному 

вихованню, та вивченню історії України; 

- Н. Желізник зазначила, що важливою навичкою сучасного 

педагога є здатність до участі у різних грантових програмах, готовність 

до роботи в команді над освітніми проєктами, стартапами тощо. Тому 

доцільним є запровадження освітнього компоненту, котрий надавав би 

студентам необхідну інформацію у цьому плані; 

- А. Грачов відмітив, що за його власним досвідом наукової 

діяльності він зіткнувся з проблемою недостатнього володіння 

англійською мовою. Очевидно, що вказана проблема є актуальною і 

для інших випускників, а тому варто було б звернути увагу на 

методику викладання іноземних мов, більшу увагу приділяти 

практичній складовій;  
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- К. Дячина, студентка 4 курсу, з власного досвіду навчання 

на 4 курсі вказала, що, на її думку, курсову роботу з Нової та Новітньої 

історії країн Європи і Америки, Нової та Новітньої історії країн Азії і 

Африки та історії України, котру студенти виконують на 4 курсі, варто 

перенести на попередні курси, оскільки в останній рік навчання 

студенти зосереджені на виконанні дипломної роботи;  

- Д. Розгон, студентка 3 курсу, вказала, що крім курсової 

роботи з Нової та Новітньої історії країн Європи і Америки, Нової та 

Новітньої історії країн Азії і Африки та історії України у 6 семестрі, 

студенти ще готують курсову роботу з методики викладання історії у 5 

семестрі, а тому запропонувала перенести одну з цих курсових робіт у 

інший навчальний рік.  

- Б. Стахов, студент 2 курсу, висловив побажання більш 

глибщого вивчення історії окремих регіонів, які часто залишаються 

поза увагою при вивченні загальної історії. Зокрема, він наголосив на 

доцільності вивчення історії Латинської Америки та історії 

Центральної та Південно-Східної Європи 

 

Цілком позитивно оцінили освітньо-професійну програму О. 

Єпіфанова, К. Бігун, А. Венчур, А. Добровольський, І. Бобрик, Д. Храпко, 

І. Наумчук, О. Чорненький, В. Верстюк, Л. Гринюк. 

Інформація про зустріч вміщено у мережі Інтернет на сторінці 

історичного факультету КПНУ імені Огієнка та кафедри всесвітньої історії, 

на базі якої і проходила зустріч. 

https://history.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-

vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-

014-serednia-osvita-istoriia/ 

https://kvi.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-

vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-

014-serednia-osvita-istoriia/ 

Робоча група вдячна здобувачам за рекомендації задля вдосконалення 

освітньої програми і візьме їх до уваги у роботі над проєктом ОПП.  

 

Наступним етап моніторингу стало обговорення ОПП Середня 

освіта (Історія) та отриманих пропозицій на засіданні кафедри. 

Таке засідання кафедри відбулося 15 листопада 2023 р. Гарант 

освітньо-професійної програми Середня освіта (Історія) освітнього рівня 

бакалавр кандидат історичних наук, доцент Ігор Опря доповів про результати 

анкетування студентів, випускників, роботодавців стосовно змісту ОПП та 

про результати зустрічі зі стейкхолдерами, випускниками і здобувачами 

вищої освіти, котра відбулась напередодні засідання кафедри. 

Аналіз анкетування здобувачів вищої освіти засвідчив, що: 

Понад 90 відсотків здобувачів були обізнані зі змістом та особливостями 

засвоєння освітньої (освітньо-професійної/освітньо-наукової) програми на 

початку навчання. Понад 80% здобувачів вважає, що зміст переліку 

https://history.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
https://history.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
https://history.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
https://kvi.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
https://kvi.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
https://kvi.kpnu.edu.ua/2023/11/15/zustrich-iz-stejkkholderamy-vypusknykamy-i-zdobuvachamy-vyshchoi-osvity-osvitno-profesijnykh-prohram-014-serednia-osvita-istoriia/
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навчальних дисциплін освітньо-професійної програми достатній для якісної 

професійної підготовки. 50% вважає, що всі навчальні дисципліни, які вони 

вивчали, є необхідними для професійної діяльності. Водночас, ті ж самі 

студенти, які не вважають, що усі дисципліни необхідні для їхньої 

професійної діяльності, не запропонували дисциплін, котрі є необхідними. 

Серед небагатьох пропозиціє є: Військова історія України, Етнологія, Основи 

антропології, Біографістика і біографіка, Критичне мислення, Історія науки і 

техніки, Релігії Сходу. Більшість із вказаних освітніх компонентів є в блоці 

вибіркових дисциплін, а тому їх запровадження не потребує змін в ОПП. 

Щодо можливості реалізації права на вибір навчальних дисциплін 

упродовж терміну лише 1 особа засвідчила, що вона не скористалися таким 

правом.  

72% студентів вказали, що їм достатньо виділено часу на практичну 

підготовку в освітньо-професійній програмі. 91% студентів вказали, що їм 

вдалося реалізувати свої фахові вподобання та здібності під час опанування 

навчальних дисциплін освітньо-професійної програми. 86% студентів вважає, 

що освітній процес структурно та логічно побудований правильно. 

100% студентів зазначили, що вони виконували завдання самостійної 

роботи з навчальних дисциплін освітньо-професійної програми. 82% 

студентів вказали, що упродовж навчання за освітньою програмою викладачі 

повідомляли їм інформацію про можливості її опанування в умовах 

внутрішньої/міжнародної академічної мобільності. 95% студентів зазначили, 

що завжди мали можливість консультуватись із викладачами з навчальних 

дисциплін, лише одна особа вказала, що не мала такої можливості. Усі 

студенти, котрі пройшли анкетування, зазначили, що викладачі надавали 

необхідні рекомендації для виконання самостійної роботи з навчальної 

дисципліни щодо необхідної літератури, електронних джерел чи інформацію 

про використання платформи MOODLE.  

Майже всі студенти, а саме 95 відсотків, вказали, що викладачі 

використовують в освітньому процесі мультимедійні засоби під час 

проведення різних видів навчальних занять.  

Щодо загальної оцінки якості змісту та рівня викладання навчальних 

дисциплін освітньо-професійної програми на факультеті, то більше третини 

студентів (36%) дали оцінку відмінно, половина (50%) – добре і три студенти 

(14%) – задовільно. Аналогічні оцінки студенти поставили і за якість 

навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітнього процесу 

(відмінно – 36%, добре – 50%, задовільно – 14%). 

Таким чином, переважна більшість студентів задоволена результатами 

навчання, а запропоновані покращення на потребують змін в ОПП. Учасники 

засідання кафедри погодились з даною оцінкою. 

 

Аналіз анкетування випускників вищої освіти засвідчив, що:  

Серед мотивів обрання майбутньої професії випускники вказали: 

відповідність наявних знань, здібностей та нахилів у майбутній професійній 

діяльності; перспективи працевлаштування; можливість кар'єрного 
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зростання; престижність професії; гідну заробітна плата в майбутньому; 

зміст професійної діяльності, можливість отримати безкоштовну освіту. 

При виборі майбутньої професії переважна більшість випускників 

орієнтувалися на особисту думку, що свідчить про важливість 

профорієнтаційних заходів у старшій школі. Також доречно проводити 

роботу і з батьками, оскільки 15% вказали, що порада батьків стала 

важливим чинником у обранні майбутньої професії.  

Більшість випускників вважає, що достатньо отримали знань в процесі 

навчання для майбутньої професійної діяльності, що свідчить про 

ефективність освітньої діяльності КПНУ за спеціальністю 014 Середня освіта 

(Історія). 46% випускників повідомили, що вони працюють за спеціальністю, 

а 54% працюють не за спеціальністю, або ж не працюють зовсім. Ці данні 

свідчать про потребу активізації роботи зі стейкхолдерами для підвищення 

відсотку працевлаштованих випускників. 

Майже всі респонденти відповіли, що задоволені рівнем своєї освіти, 

лише один респондент вказав, що скоріше незадоволений.  

Таким чином, майже всі випускники задоволені результатами навчання 

та рівнем отриманої освіти, втім їх турбують проблеми працевлаштування, 

оскільки лише близько половини респондентів працює за спеціальністю. 

Учасники засідання кафедри погодились з даною оцінкою. 

 

Аналіз анкетування стейкхолдерів засвідчив, що: 

Переважна більшість стейкхолдерів оцінили рівень професійної 

підготовки випускників як високий. За словами роботодавців, ефективність 

професійної діяльності фахівців зумовлена декількома факторами. Перш за 

все, це належний рівень загальнотеоретичної підготовки, що включає базові 

професійні знання і практичні вміння та навички. Крім того, високий рівень 

професіоналізму випускників і їхня готовність швидко реагувати в 

нестандартних ситуаціях, а також здатність працювати у команді та 

ефективно представляти спільні результати, визначають успішність їхньої 

трудової діяльності. 

Серед переваг випускників К-ПНУ потенційні роботодавці вказали:  

професіоналізм випускників та їх готовність до швидкого реагування в 

нестандартних ситуаціях; високий рівень теоретичних знань і практичної 

підготовки; бажання випускників до саморозвитку та самоосвіти в 

професійній діяльності. 

Серед недоліків, притаманних випускникам стейкхолдери вказали на не 

завжди достатній рівень практичної підготовки молодих фахівців, тому 

рекомендували їм підвищити рівень їхньої практичної підготовки.   

Серед навчальних дисциплін, які можна було би ввести в освітній 

процес здобувачів вищої освіти, було названо: Фандрайзинг в управлінні 

освітнім закладом, Психологія, Військово-патріотична підготовка, 

Краєзнавство, Пам’яткознавство, Інформаційно-цифрові практики в 

освітньому процесі ЗЗСО, Дисципліни із проблем методології історії, 

історіографії. 
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На думку стейкхолдерів, ОПП забезпечує формування необхідних 

загальних і спеціальних (фахових) компетентностей у випускників. 

Абсолютно всі респонденті дали позитивну відповідь на поставлене 

запитання. 

Щодо пропозицій нових дисциплін, то елементи фандрайзингу будуть 

включені до освітнього компоненту Основи наукової діяльності, Психологія 

включена до освітніх компонентів професійної підготовки, Військово-

патріотична підготовка, як засвідчує інформація зі ЗМІ, у подальшому буде 

включена до підготовки усіх здобувачів вищої освіти. Решта пропонованих 

дисциплін входить до блоку вибіркових освітніх компонентів і студенти 

зможуть обрати їх самостійно. Учасники засідання кафедри погодились з 

даною оцінкою. 

 

Аналіз зустрічі зі стейкхолдерами, випускниками і здобувачами вищої 

освіти засвідчив, що всі учасники позитивно оцінили зміст освітньо-

професійної програми. Водночас, було висловлено і ряд пропозицій, з метою 

покращення якості освітнього процесу та кваліфікації майбутніх 

випускників.  

Щодо пропозиції про необхідність особливої уваги до патріотичного 

виховання та вивчення історії України то на засіданні кафедри було вказано, 

що вивченню історії України приділена виняткова увага, а опанування 

здобувачами вищої освіти цього освітнього компоненту передбачено 

протягом усього періоду навчання, причому загальна кількість кредитів 

становить 29 (870 годин), що є цілком достатнім для набуття студентами 

глибоких міцних знань за умови їхньої систематичної роботи. 

Наступна пропозиція стосувалася підготовки студентів до грантових 

програм, роботи в команді над освітніми проєктами, стартапами тощо. На 

засіданні кафедри було запропоновано не створювати для цього окремий 

освітній компонент, а включити ці питання до тем у рамках предмету 

«Основи наукових досліджень». 

Наступна пропозиція стосувалась підвищення рівня ефективності 

викладання іноземних мов. Погоджуючись з важливістю вільного володіння 

іноземною мовою, зазначимо, що на вивчення цього освітнього компоненту 

виділено 11 кредитів (330 годин), що за умови наявності базових знань у 

випускників шкіл цілком достатньо для формування у студентів здатності 

спілкуватися та використовувати іноземну мову у професійній діяльності. 

Наступна пропозиція полягала у перенесенні курсової роботи з Нової 

та Новітньої історії країн Європи і Америки, Нової та Новітньої історії країн 

Азії і Африки та історії України з четвертого на інший курс. Щодо цієї 

пропозиції, то вона вже реалізована, а ця курсова робота виконується 

студентами у 6 семестрі на третьому курсі.  

Наступна пропозиція пов’язана з попередньою оскільки перенесення 

курсової на третій курс зумовило те, що студентам доводиться виконувати 

протягом року 2 курсові роботи: одну у п’ятому, а другу у шостому семестрі.  
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